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 المسار: متقدم  -عاشرالصف ال كيمياءالهيكل الوزاري لمادة الالحقيبة التدريبية وفق 
 2025- 2024 ثانيالفصل الدراسي ال



 

 

                                                                       

 ......................................             اسم الطالب/ة:                   

 ...........، الشعبة:   عاشرالالصف: 

 5202/        3/         التاريخ:  

 

 

ماهي الأدلة الفيزيائية الدالة على حدوث التفاعلات الكيميائية ؟ واذكر مثال على كل  السؤال الأول : 

 دليل ؟ 

 ....................................................................................................................

 ....................................................................................................................

...................................................................................................................  

 ....................................................................................................................

................................................ .................................................................... 

 

 

 السؤال الثاني : 

 لديك التفاعل التالي  : بروميد الألمنيوم الصلب              بروم سائل  + ألمنيوم صلب    -أ

وبالتالي تكون المعادلة بالكلمات :  

 .................................................................................................. 

 لتفاعلات التالية : اكتب المعادلات بالصيغ ل

 يتفاعل غاز الهيدروجين وغاز البروم لينتجا غاز بروميد الهيدروجين .  -1

 عندما يتفاعل غاز أول أكسيد الكربون مع غاز الأكسجين , يتكون غاز ثاني أكسيد الكربون .  -2

 

1-  ........................................................................................... 
 

2-  ............................................................................................. 

 اكتب المعادلة بالكلمات والمعادلة بالصيغ للتفاعل التالي :  -ج    

 عندما تسخّن كلورات البوتاسيوم الصلبة تنتج كلوريد البوتاسيوم الصلب وغاز الأكسجين .

 :لمعادلة بالكلماتا

 ................................................................................................... 

 :المعادلة بالصيغ

 ................................................................................................... 

 كيمياء  مادة ال  –الصف العاشر 

الهيكل    حقيبة ال  وفق  المرفق  التدريبية 

 2024 – 2025 الثانيي للفصل الدّراس 

 بكري بكرو   إعداد المعلم :           



 

 

 

 

 ماهو الفرق بين تفاعلات التكوين وتفاعلات الإحتراق ؟  -أ السؤال الثالث : 

 ....................................................................................................................

....................................................................................................................  

 ....................................................................................................................

....................................................................................................................  

 .............................................. ......................................................................

....................................................................................................................  

 ....................................................................................................................

....................................................................................................................  

............................................................................................ ........................

....................................................................................................................  

 ....................................................................................................................

....................................................................................................................  

 ....................................................................................................................

 ....................................................................................................................  

 ....................................................................................................................

....................................................................................................................  

اكتب المعادلات الكيميائية للتفاعلات التالية مع الموازنة وصنف كل تفاعل ضمن أكثر عدد ممكن   –ب 

 تفاعل تكوين (:   –من الفئات ) تفاعل احتراق 

 يتفاعل الألمنيوم والكبريت لينتجا كبريتيد الألمنيوم .  -1

 وغاز ثاني أكسيد النيتروجين لينتجا خامس أكسيد ثنائي النيتروجين . يتفاعل غاز الأكسجين  -2

 يتفاعل غاز الميثان مع الأوكسجين لينتجا غاز ثنائي أكسيد الكربون والماء .  -3

 

1  .

 ..........................................................................................................

 .......................................................................................................... 

2  . 

 ..........................................................................................................

 .......................................................................................................... 

 

3  

 ..........................................................................................................

..........................................................................................................   

 

 

 



 

 

 

 

 السؤال الرابع : 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

ماهي تفاعلات الإستبدال المزدوج واذكر مثال عنها وماذا يحدث للأنيونات والكاتيونات خلال هذه   –ب 

 التفاعلات  ؟ 

 .................................................................................................................... 

 ....................................................................................................................

 ....................................................................................................................

....................................................................................................................  

 ....................................................................................................................

...................................................................................................................   

 ....................................................................................................................

 .................................................................................................................. 

 ....................................................................................................................

...................................................................................................................  

 ....................................................................................................................

...................................................................................................................    



 

 

 : أكمل الجدول التالي  -ج

 مثال  الخطوة 

  اكتب الصيغ الكيميائية للمتفاعلات في معادلة بالصيغ. -1

 

  حدد الكاتيونات و الأنيونات في كل مركب. -2

 

  اربط كل كاتيون مع الأنيون في المركب الآخر. -3

 

اكتب الصيغ الكيميائية للنواتج باستخدام النتائج من  -4

 . 3الخطوة 

 

  الكاملة لتفاعل الاستبدال المزدوج. اكتب المعادلة -5

  زن المعادلة-6

 

 

 السؤال الخامس : حل الأمثلة  التالية : 

التفاعلات التي تكون راسباً: اكتب المعادلة الكاملة و المعادلة الأيونية الكاملة و المعادلة الأيونية الصرفة  

 الذي يكون راسسب كربونات الباريوم. للتفاعل بين محلولي نيترات الباريوم و كربونات الصوديوم 

 

 

 

 

 

 

 

اكتب المعادلة الكيميائية و المعادلة الأيونية الكاملة و المعادلة الأيونية الصرفة لكل من التفاعلات التالية  

 للإشارة إلى عدم حدوث تفاعل:    NRالتي قد تنتج راسباً. استخدم الرمز 

 *عند خلط محلولا يوديد البوتاسيوم و نيترات الفضة، يتكون راسب من يوديد الفضة. 

 

 

 

 



 

 

اكتب المعادلة الكيميائية و المعادلة الأيونية الكاملة و المعادلة الأيونية الصرفة لكل من التفاعلات التالية  

 للإشارة إلى عدم حدوث تفاعل:    NRالتي قد تنتج راسباً. استخدم الرمز 

 *عند خلط محلولا كلوريد الألمنيوم و هيدروكسيد الصوديوم. يتكون راسب من هيدروكسيد الألمنيوم. 

 

 

 

 

 

 

 ( وهيدروكسيد الأمونيوم ينتج الماء و محلول نيترات الأمونيوم.    3HNO*خلط حمض النيتريك )   

 

 

 

 

 

* التفاعلات التي تنتج الغازات: اكتب المعادلة الكيميائية و المعادلة الأيونية الكاملة و المعادلة الأيونية  

الهيدروكلوريك و محلول كبريتيد الصوديوم، الذي ينتج غاز كبريتيد الصرفة للتفاعل بين حمض 

 الهيدروجين. 

 تحليل المسألة: 

(.  Na2S( وكبريتيد الصوديوم ) HCI)لديك المعادلة بالكلمات للتفاعل بين حمض الهيدروكلوريك 

تبين الحالة الأيونية  يجب أن تكتب المعادلة بالصيغ وتزنها. ولكتابة المعادلة الأيونية الكاملة. يجب أن 

متفرجة من المعادلة الأيونية الكاملة، يمكنك كتابة  للمتفاعلات و النواتج. ومن خلال حذف الأيونات ال

 المعادلة الأيونية الصرفة 

 *حساب المجهول: 

 ....................................................................................................................

...................................................................................................................   

 ....................................................................................................................

...................................................................................................................   

 .............................................. ......................................................................

...................................................................................................................    

 



 

 

 ونية الصرفة لهذه التفاعلات. ياكتب المعادلة الكيميائية و المعادلة الأيونية الكاملة و المعادلة الأ

( مع مجلول كربونات البوتاسيوم المائية مكونًا غاز ثاني     H Cl O 4*يتفاعل حمض البيركلوريك )   

 أكسيد الكربون و الماء. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 السؤال السادس : حل الأسئلة التالية : 

( في صناعة العديد من هاليدات الفضة المختلفة المستخدمة في     3AgNO*تستخدم نيترات الفضة )   

       3AgNOمن  MOL3.25( الموجود في      3AgNOأفلام التصوير، كم عدد وحدات الصيغة )    

. 

 من جزيئات الأكسجين. الأكسجين عبارة عن جزيء ثنائي الذرة.   5*احسب عدد ذرات الأكسجين في 

 

 ....................................................................................................................

...................................................................................................................   

 ....................................................................................................................

...................................................................................................................   

 .............................................. ......................................................................

...................................................................................................................   

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

   

 

 

 

 

 

 

 

 

 احسب عدد المولات في كل مما يلي: *

b. 300 gs            b. 300 gs 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

*قم بتحويل كل كتلة إلى مولات، عبر عن الإجابة باستخدام الترميز  

 العلمي    

a.1.25 x 103 g zn       b. 1 kg Fe 

 ...............................................................................

 ...............................................................................

 ..............................................  

 ...............................................................................

 ...............................................................................

 ..................................................... 

 ...............................................................................

 ...............................................................................

 ..................................................... 

 ....... 

               

 

( لبعنصر الخامس من حيث  Ca*التحويل من كتلة إلى مول: الكالسيوم )  

الوفرة في الأرض وموجود دائمًا متحدًا مع عناصر أخرى بسبب قدرته العالية  

 g Ca 525على التفاعل. كم عدد مولات الكالسيوم الموجودة في 

تحليل المسألة: يجب عليك تحويل كتلة الكالسيوم. كتلة الكالسيوم أكبر و أكثر 

من عشرة أصعاف كتلته المولية وبالتالي فإن الإجابة ينبغي أن تكون أكبر من 

10 mol 

 ...........................................................................

 ...........................................................................

 ............................................................. 

 

( وهو عنصر انتقالي، يستخدم   crالتحويل من مول إلى كتلة : الكروم ) 

في طلاء الفلزات وسبائك الصلب لمقاومة التآكل. احسب كتلة                

0.0450 mol cr  بالجرامات 

 تحليل المسألة:  

لديك عدد مولات الكروم ويجب عليك تحويله إلى كتلة بالجرام باستخدام 

الكتلة المولية للكروم من الجدول الدوري. ولأن العينة أقل من عشر 

 المول. فإن الإجابة ينبغي أن تكون أقل من عشر الكتلة المولية :

 المعلوم                                           المجهول

 .......................................................................

 .......................................................................

 ..................................................................... 

 حساب المجهول: 

 .......................................................................

 .......................................................................

 .......................................................................

..................    

 

 ........................................................

 ........................................................

 ........................................................

 ......................  

 ........................................................

 ........................................................

 ........................................................

 ........................................... 

 ..................... 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 عدد ذرات الذهب، كم الذهب( –الفضة  –(إلى مجموعة فلزات تسمى فلزات النقود)النحاس   Auالتحويل من مول إلى ذرات : ينتمي الذهب )  

 g Au 31.1الموجودة في عملة ذهبية كتلتها تساوي 

 تحليل المسألة:  

يمكنك التحويل مباشرة من كتلة إلى عدد الذرات، يجب عليك أولًا تحويل الكتلة يجب عليك تحديد عدد الذرات في كتلة معلومة من الذهب، لأنه لا 

هبية تساوي  إلى مولات باستخدام الكتلة المولية. ثم قم بتحويل المولات إلى عدد من الذرات باستخدام عدد أفوجادو. الكتلة المعلومة من العملة الذ

 وبالتالي فإن عدد ذرات الذهب يجب أن يكون تقريبًا سدس عدد أفوجادو  (g\mol196.97تقريبًا سدس الكتلة المولية من الذهب )

 المعلوم                                           المجهول

............................................................................................................................. ................

................................................................................................................... ......................... 

............................................................................................................................. ................

................................................................................................................... .......................... 

............................................................................................................................. ................

................................................................................................................... ......................... 

............................................................................................................................. ................

................................................................................................................... ......................... 

 

(من الغازات النبيلة الخاملة و الذي يتواجد غالبًا تحت الأرض مختلطًا بالميثان، ويتم فصل الخليط عن طريق    Heالتحويل من ذرات إلى كتلة : الهيليوم )  

من ذرات غاز الهيليوم . ماهي      في الحالة السائلة، يحتوي بالون الاحتفالات على     تبريد الخليط الغازي تمامًا إلا أن يصبح الهيليوم 

 كتلة الهيليوم بالجرامات؟

 يل المسألة:  تحل

 المعلوم                                           المجهول

............................................................................................................................. .......................

...................................................................................................................................................  

............................................................................................................................. .......................

............................................................................................................ ....................................... 

............................................................................................................................. .......................

............................................................................................................ ....................................... 

 ........................................... 

 

............................................................................................................................. .......................

 ............................................................... 

  



 

 

 

 حدد الكتلة المولية لكل مركب أيوني:-34

a.NaOH                        b.CaCl2                     c.  

 حدد الكتلة المولية لكل مركب جزيئي :-35

a.                            b.HCN                              C. CCl4 

 صنف كل مادة فيما إذا كانت مركب جزيئي أم مركب أيوني. ثم احسب كتلتها المولية: -36

a.                               b.                                    c.  

34 - 

....................................................................................................................  

 ....................................................................................................................

...................................................................................................................  

 ....................................................................................................................

............................................... ..................................................................... 

 ................................................................................................................... 

35 -  

...................................................................................................................  

 ....................................................................................................................

 ................................................................................................................... 

 ....................................................................................................................

 ................................................................................................................... 

36-  

 ....................................................................................................................

 .................................................................................................................... 

 ....................................................................................................................

 .................................................................................................................... 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

في إزالة ثاني أكسيد الكبريت من غازات العادم المنبعثة من محطات   [Ca(OH)2]التحويل من كتلة إلى مول في المركبات : يستخدم هيدروكسيد الكالسيوم   

من     g 325. احسب عدد مولات هيدروكسيد الكالسيوم الموجودة في     Mg +2و أيونات     Ca+2الطاقة و في إزالة عسر الماء بالتخلص من أيونات  

 المركب. 

 تحليل المسألة:  

   Ca(OH)2. يجب عليك أولًا حساب الكتلة المولية للمركب Ca(OH)2ويجب عليك إيجاد عدد المولات Ca(OH)2من  325gلديك  

 المعلوم                                           المجهول

............................................................................................................................. .................

 ..............................................................................................................................................  

............................................................................................................................. .................

 .............................................................................................................................................  

............................................................................................................................. .................

 .................................................................................................................. ............................ 

............................................................................................................................. ................. 

 

(  يستخدم في تنقية البترول وتصنيع المطاط وزيوت التشحيم. عينة من كلوريد   AlCl3التحويل من كتلة إلى مولات إلى جسيمات: كلوريد الألمنيوم )    

   35.6gالألمنيوم تساوي 

 كم عدد أيونات الألمنيوم الموجودة؟-أ

 كم عدد أيونات الكلوريد الموجودة؟-ب

 بالجرام لوحدة الصيغة الواحدة من كلوريد الألمنيوم؟ ما الكتلة -ج

 المعلوم                                           المجهول 

............................................................................................................................. ......................

 .................................................................................................................................................  

............................................................................................................................. ......................

.................................................................................................................................................  

............................................................................................................................. ......................

 ............................................................................................................. ...................................... 

..................................................................................................................................................  

............................................................................................................................. ......................

 ...................................................................................................................................................  

 ...................................................................... .............................................................................

........................................................................................................................................  

............................................................................................................................. ......................

 ............................................................................................................. ............................ 

............................................................................................................................. ................. 

 

 ................................................................................. 

 

- 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 (؟   H3PO4ما التركيب النسبي المئوي لحمض الفوسفوريك )   -1

 ؟     H2SO4أم  H2SO3أي المركبين التاليين تكون في النسبة المئوية بالكتلة للكبريت أعلى : -2

   CaCl2فيلمنع التجمد. احسب النسبة المئوية بالكتلة لكل عنصر   CaCl2يستعمل كلوريد الكالسيوم -3

 تستعمل كبريتات الصوديوم في صناعة المنظفات: -4

 حدد العناصر المكونة لكبريتات اصوديوم، ثم اكتب الصيغة الكيميائية لهذا المركب؟ -أ

 احسب النسبة المئوية بالكتلة لكل عنصر في كبريتات الصوديوم؟ -ب

 ....................................................................................................................

 ....................................................................................................................

...................................................................................................................  

 ....................................................................................................................

................................................ ....................................................................

 ....................................................................................................................

........................................................................ ............................................

 .................................................................................................................... 

 .................................................................................................................... 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

الصيغة  دد الصيغة المولية من النسبة المئوية للتركيب : أسيتات الميثيل عبارة عن مذيب شائع الاستخدام في بعض الدهانات و الأحبار و اللواصق. ح 

 % 43.20% الهيدروجين و الأكسجين 8.16% الكربون، 48.64الأولية لأسيتات الميثيل ذات التحليل الكيميائي التالي 

ة تمثل كتلة العنصر في عينة  معلوم لديك النسبة المئوية لتركيب أسيتات الميثيل ويجب عليك إيجاد الصيغة الأولية ولأنه يمكنك افتراض أن كل نسبة مئوية بحسب الكتل  تحليل المسألة: 

د مولات ذرات العناصر في  فإنه يمكن استبدال علامة النسبة المئوية بوحدة الجرامات ثم قم بالتحويل من جرامات إلى مولات وابحث عن أبسط نسبة عددية صحيحة لأعدا  g 100من 

    المركب

 المجهول                                        المعلوم                                           

............................................................................................................................. ......................

 ..................................................................................................................................................  
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 يشمل الرسم البياني الدائري المجاور التركيب النسبي المئوي لمادة صلبة زرقاء، فما الصيغة الأولية لهذه المادة؟-1

 % كبريت؟64.02% ألومنيوم و 35.98ما الصيغة الأولية لمركب يحتوي على -2

% كربون و 81.82البروبان هو أحد الهيدروكربونات وهي مركبات تحتوي فقط على الكربون و الهيدروجين، فإذا كان البروبان يتكون من -3

 % هيدروجين، فما صيغته الأولية؟18.18

 %أكسجين، فما صيغته الأولية؟35.56هيدروجين، و % 4.44% كربون و 60الأسبرين يع من أكثر الأدوية استعمالًا في العالم، ويتكون من -4

............................................................................................................................. ..........

......................................................................................................................................  

............................................................................................................................. ..........

.......................................................................................................................................  

............................................................................................................................. ..........

......................................................................................................................... ..............

 .............. 

............................................................................................................................. ..........

 ....... 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

تحديد الصيغة الجزيئية : حمض السكسينيك هو مادة يتم إنتاجها من الأشنات . يشير التحليل الكيميائي إلى أنه يتكون من 

حدد الصيغ الأولية و     g\mol 118.1% أكسجين وكتلته المولية  54.24% هيدروجين . و 5.08% كربون .  40.68

 الجزيئية لحمض السكسينيك. 

. يمكنك مقارنة الكتلة المولية   100gمعلوم لديك النسبة المئوية للتركيب . افترض أن كل نسبة مئوية بحسب الكتلة تمثل كتلة العنصر في عينة من  تحليل المسألة: 

   nالمعلومة بالكتلة التي تمثلها الصيغة الأولية لإيجاد 

 المجهول                                                   المعلوم   
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عادة ما يتم تعدين خام الإلمينيت ومعالجته للحصول على التيتانيوم. وهو فلز قلوي وخفيف  :  حساب صيغة أولية من بيانات الكتلة

، حدد الصيغة  من الأكسجين g  4.65من التيتانيوم و g 4.64من الحديد ،  g   5.41ومرن، تحتوي العينة من خام الإلمينيت على 

 الأولية للإلمينيت. 

العناصر الموجودة في كتلة الإلمينيت ويجب عليك تحديد الصيغة الأولية للمعدن. قم بتحويل الكتل المعلومة من كل عنصر إلى مولات .  معلوم لديك كتل  تحليل المسألة: 

   ثم أوجد أصغر نسبة عددية صحيحة لمولات العناصر.

 المجهول                                                   المعلوم   
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 ماهي الحسابات الكيميائية ؟

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 ؟فما صيغته الجزيئية g\mol 58.12فإذا كانت الكتلة المولية للمركب  g H 10.47و   g C 49.98وجد أن مركباً يحتوي على-1

 % فما صيغته الجزيئية؟60.01% أكسجين وكتلته المولية 53.32% نيتروجين و 46.68سائل عديم اللون يتكون من -2

 فما الصيغة الأولية للأكسيد؟ g O 4و g K 19.55عند تحليل أكسيد البوتاسيوم نتج -3

عند تحليل مادة كيميائية تستعمل في وسائل تظهير الأفلام الفوتوجرافية تم التوصل إلى بيانات التركيب النسبي المئوي الموضحة -4

 فما الصيغة الجزيئية له؟  g\mol 110في الشكل المجاور . فإذا كانت الكتلة المولية للمركب  

 

  التوصل إلى البيانات المبينة في الجدول أدناه فما الصيغة الأولية للمورفين؟ عند تحليل مسكن الآلام المعروف )المورفين( تم -5



 

 

 

 

 

 

                                                                    الحل :         

 

 

 

 

 *لديك الجدول أعلاه فسر هذه المعادلة باستخدام عدد المولات

 وحدة صيغة ( ؟  –جزيئات  –وكتل الجسيمات )ذرات  

 

 

 

 

 التفاعل التالي ماهي النسب المولية التي يمكن كتابتها لهذا التفاعل ؟  لديك
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و التي تعد أحد أهم الأسمدة ينتج غاز أكسيد ثنائي النيتروجين   NH4NO3عندما تتحلل نترات الأمونيوم : حساب الكتل 

 . 3NO4NH من نترات الأمونيوم الصلبة    25gالناتجة عن تحلل     O2H   حدد كتلة)أكسيد النيتروز( و الماء. 

اكتب المعادلة الكيميائية الموزونة ثم استخدام النسب المولية لإيجاد عدد مولات المواد الناتجة، و أخيرًا   تحليل المسألة: 

 استخدم الكتلة المولية لتحويل عدد مولات المواد الناتجة إلى كتلة بالجرامات .  

 المجهول                                                   المعلوم   
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وفقًا   NaN3أحد التفاعلات المستخدمة في نفخ وسادة السلامة الهوائية الموجودة في مقود السيارة هو أزيد الصوديوم   -1

 للمعادلة : 

 كما يظهر في الرسم المجاور:  NaN3الناتجة عن تحلل  N2احسب كتلة  

 مع الأكسجين و الماء في الهواء ليشكل حمض الكبريتيك  SO2عند تشكل المطر الحمضي يتفاعل ثاني أكسيد الكبريت -2

H2SO4  2.5اكتب المعادلة الموزونة للتفاعل . وإذا تفاعلg SO2   مع الأكسجين و الماء ، فاحسب كتلةH2SO4   الناتجة

 بالجرامات ؟



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

مع الأكسجين لتكوين مركب صلب يسمى عاشر أكسيد رابع   P4يتفاعل الفوسفور الصلب الأبيض :   المادة المحددة للتفاعل

 P2O5ويطلق على هذا المركب أحياناً اسم خامس أكسيد ثنائي الفوسفور لأن صيغته الأولية هي    P4O10الفوسفور  

 من الأكسجين.   50gمع   من الفوسفور   25gالناتجة عن تفاعل     10O4P     احسب كتلة-أ

 ما مقدار المادة الفائضة بعد انتهاء التفاعل ؟-ب

 بما أن لديك كتلتي المادتين المتفاعلتين لذا يمكنك تعرف المادة المحددة للتفاعل ثم حساب كتلة الناتج.  تحليل المسألة: 

الفائضة بناء على معرفة مولات المادة المحددة للتفاعل وحساب عدد مولات المادة الفائضة التي تفاعلت وتحويلها إلى كتلة، ثم  ويمكن معرفة عدد مولات المادة 

   طرح هذه الكتلة من الكتلة المتوافرة قبل بدء التفاعل. 

 المجهول                                                   المعلوم   
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 لاتغني عن الكتاب  –إنتهت الحقيبة التدريبية طلابي الأبطال 

 بالتوفيق إن شاء الله

 ( وفق المعادلة الكيميائية:  IIIيتفاعل الصوديوم مع أكسيد الحديد ) -1

 فاحسب كلا مما يلي:Fe2O3من   100gمع    Naمن    100gإذا تفاعل   

 المادة المحددة للتفاعل:-أ

 المادة الفائضة:-ب

 كتلة الحديد الناتجة:-ج

 كتلة المادة الفائضة المتبقية بعد انتهاء التفاعل.-د

و غاز الأكسجين،   C6H12O6تفاعل البناء الضوئي في النباتات ثاني أكسيد الكربون و الماء لإنتاج السكر  عملتيس-2

 من الماء للقيام بعملية البناء الضوئي: g 64من ثاني أكسيد الكربون و g88فإذا توافر لنبتة ما 

 اكتب معادلة التفاعل الموزونة-أ

 حدد المادة المحددة للتفاعل-ب

 وحدة المادة الفائضة-3

 احسب كتلة المادة الفائضة-4

 كتلة السكر الناتج باحس-5
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